

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 224 (6966) | Четверг, 4 ноября 1943 года | Цена 20 коп.

Колхозному коню — образцовый уход

Колхоз имени Куйбышева, Павловского района, всегда во-время и с высокой качеством выполняет все сельскохозяйственные работы, получает богатые урожаи, досрочно сдает государству хлеб, производит расчеты по всем обязательствам. Куйбышевские пахари больше других всахивают, сеяльщики — больше засевают, возчики — больше вывозят грузов. Здесь хорошие лошади. А хороши они потому, что куйбышевцы прекрасные хозяева. Коня они берегут, любовью за ним ухаживают, не допускают обезлички.

Можно привести десятки, сотни примеров, когда в хозяйствах, имеющих сильные, убитых лошадей, спорится работа, а там, где конское поголовье доведено до истощения, проваливаются все мероприятия. Конь — основная тяговая сила в колхозном производстве. Без хорошего коня невозможно поднять колхозное производство на высокий уровень. Сейчас, в дни войны, нагрузка на коня особенно велика и это обязывает руководителей, специалистов, всю колхозную общественность усилить заботу о тяговой силе, развить детскую борьбу за развитие коневодства.

В постановлении «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержанию в колхозах и совхозах» Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) дали развернутую программу по развитию коневодства. Прошло почти полгода со дня опубликования этого постановления. Срок вполне достаточный, чтобы уже ввести в коневодстве большевистский порядок. Однако в ряде районов края коневодство остается до сих пор неразрешенной проблемой. В таких районах, как Быстро-Исторский, Троицкий, Каменский, Рубцовский, Хабаровский, Тогулский допущен большой падеж лошадей.

Происходит это потому, что в целом ряде колхозов до сих пор лошади обезличены, к ним не представлен настоящий, заботливый хозяин. Зачастую не только рядовые колхозники, а даже руководители барски-пребрежительно относятся к колхозной лошади. Вот яркий тому пример. Ветфельшер, он же и заведующий колхоза «Мировой Октябрь», Зонального района, некто Юзик считает зазорным для своей персоны ухаживать за лошадьми, на которых он ездит. Частенько лошади, закрепленные за ним, в упряжи слезаются по селу. Что хорошего можно ожидать от такого, с позволения сказать, животноводца?

Подобные явления характерны для Зонального района. Здесь любят ездить на коне, но нерадиво за ним ухаживают. Вопросы коневодства плохо занимают многие колхозы и почти ничего не делают в этом отношении руководители и специалисты районного земельного отдела. В районе проводится конская случная кампания, а в райзе до сих пор разводят искусую — следует или не следует проводить искусственную осеменение конематок. Не по количеству проведенных дискуссий, а по прак-

тическим результатам ценится работа. И тот факт, что в Зональном районе шестидесять процентов истощенных и забитых лошадей, что большинство конематок оставлены без случки является для специалистов животноводства этого района тягчайшим обвинительным актом.

Особое следует сказать об Ойротской автономной области. Здесь развито табунное коневодство. Налицо огромные возможности для увеличения конского поголовья, для выращивания выносливых алтайских лошадей. И что же? В Ойротии имеются такие аймаки, как Онгулайский, где план по воспроизводству конского поголовья выполнен только на 36 процентов. А в Ойрот-Туринском аймаке получено за год на сотни конематок всего-навсего по три жеребенка. Эти цифры особенно ярко характеризуют работу Ойротского областного земельного отдела по развитию коневодства.

Что нужно сделать для того, чтобы разрядить тяжелое положение с коневодством? Очень много. Партийным и непартийным большевикам Алтая надо по-настоящему приняться за выполнение указаний партии и правительства по увеличению поголовья лошадей, по улучшению за ними ухода и содержанию.

Прежде всего необходимо ликвидировать обезличку, являющуюся бичом коневодства. Лошадей надо закрепить за лучшими конюхами и ездовыми, заставить людей нести строжайшую ответственность за состояние коня; вывесить в конюшнях правила внутреннего распорядка и сделать их законом для каждого колхозника.

Лошадь никогда не откажет в работе, если за ней заботливо ухаживать. Это хорошо доказали транспортники комсомольско-молодежной бригады Папы Войтенко из Топчихинского района. Они за время уборки вывели государству свыше тридцати тысяч пудов зерна и не только не изурядили коней, а, наоборот, подняли их упитанность. Вот так и следует поставить уход за конем. Лошади должны поправляться на работе, а не выбиваться из сил.

Особое внимание должно быть обращено на жеребых конематок. Во-время осеменения их от тяжелых работ, беречь, повседневно наблюдать за ними. Это даст возможность избежать случаев абортирования маток и получить от них наибольший приплод.

Развитие коневодства — важнейшая задача районных партийных, советских и земельных органов, правлений колхозов, специалистов животноводства, всей колхозной общественности. Надо сейчас мобилизовать все силы на то, чтобы подготовить для лошадей теплые конюшни, создать запасы грубых и концентрированных кормов, обеспечить образцовый уход за конем. Дело должно быть поставлено так, чтобы в каждом колхозе были крепкие, хорошо упитанные лошади; чтобы Красная Армия в любое время могла получать с Алтая боевое конское пополнение.

Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой и текстильной промышленности! Из дня в день увеличивайте производство обмундирования для Красной Армии и товаров широкого потребления для населения.

Из призывов ЦК ВКП(б) к 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

От Советского информбюро

Оперативная сводка за 2 ноября

В течение 2 ноября в районе между рекой ДНЕПР и побережьем КАРКИНИТСКОГО залива наши войска продолжали преследовать отступающего противника и с боями овладели городом КАХОВКА, городом СКАДОВСК, районными центрами Николаевской области ГОРНОСТАЕВКА, КАЛАНЧАК, а также заняли более 70 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЗАВАДОВКА, МАЛАЯ КАХОВКА, БРИТАНЫ, БОЛЬШАЯ МАЯЧКА, МАЛАЯ МАЯЧКА, БЕЛОЦЕРКОВКА, НОВО-КИВКА, БРИЛЕВКА, ПТАХОВКА, КОВАНСКИЙ, БУГАЕВКА, ЧАБУРДА, КАРГА.

В излучине ДНЕПРА, юго-западнее ДНЕПРОПЕТРОВСКА наши войска заняли несколько населенных пунктов, среди которых ЯГОДНЫЙ, ДУБРОВКА, ЮЖНЫЙ, НИКОЛАЕВКА и железнодорожная станция МИЛОРАДОВКА.

На КРИВОРОЖСКОМ направлении наши войска отбили все контратаки крупных сил пехоты и танков противника, нанеся ему большие потери в живой силе и технике.

На остальных участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 1 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 82 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 самолетов противника.

В районе между рекой Днепр и побережьем Каркинитского залива наши войска продолжали успешное наступление. Бойцы Н-ского соединения сломали сопротивление противника и в результате ожесточенных уличных боёв овладели городом Каховка. Нашими войсками с боями занят районный центр Николаевской области Горностаевка и другие населенные пункты на берегу Днепра. Под артиллерийским огнем противника дымом перевернуты свои разгромленные части на правый берег реки и понес огромные потери. Уничтожено и утоплено в Днепре несколько тысяч гитлеровцев. Захвачены большие трофеи, в числе которых танки, орудия, минометы и склады с военным имуществом. Окруженная вчера группа немецких войск сегодня была прижата к Сивашу и полностью ликвидирована. Взято большое число пленных. Продолжая преследовать отступающего противника, советские войска на побережье залива стремительным ударом заняли город Скадовск.

Наша авиация днем и ночью продолжала наносить удары по отступающим войскам противника и нанесла им большой урон.

В Балтийском море потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 12 000 тонн.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, напал на немецов, поджигавших деревню Речки. В завязавшемся бою советские патриоты истребили 46 гитлеров-

цев, а остальные спаслись бегством. Партизаны другого отряда освободили 6 тысяч советских граждан, которых немцы насильно угоняли на каторгу в Германию. В этом же районе партизаны отбили у противника и вернули населению много зерна, 800 голов крупного рогатого скота и 120 лошадей.

В районе города Старая Русса перешли на сторону Красной Армии четыре ефрейтора одного из подразделений 8 немецкой пехотной дивизии. Перебежчики заявили: «Мы знали об успехах советских войск на юге. Чем дальше немецкая армия отступает, тем большее количество солдат убеждает в том, что Германия проиграла войну. Мы находились на сравнительно спокойном участке фронта, но тем не менее несли значительные потери. Только с 5 по 20 октября от огня русских снайперов и минометчиков погибло 26 солдат нашей роты. За год, находясь в обороне, рота потеряла 150 человек убитыми. Солдаты очень боялись предстоящей эшмы. Многие говорят: «Все погибнем здесь, никто не выберется отсюда живым».

Нуже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мурзавцев в поселке Хотимск, Мстиславской области. «Завражи оккупации Хотимска гитлеровцы истребили многих мирных жителей. Массовые казни происходили на окраине поселка у противотанкового рва и в саду больницы. Немецкие изверги сожгли дотла деревни Чернобка, Саловое и Васильевка. Население этих деревень было угнано в немецкое рабство. Из Хотимска гитлеровцы угнали на каторгу в Германию несколько сот женщин и мужчин. Немецкие оккупанты запретили населению разговаривать на родном белорусском языке. Они сжигали и уничтожали культурные ценности и белорусские книги. Отступая под ударами Красной Армии, гитлеровцы взорвали и сожгли среднюю школу, дом культуры, дом колхозника, больницу, ветлечебницу, здание почты и до тысячи домов рабочих, служащих и колхозников».

Акт подписали жители поселка Хотимска: учителями Василий Сморщикова и Хучева, телеграфистка Касина, колхозники Громов, Москалева и другие.

Присвоение звания Героя Советского Союза генералам, офицерскому, сержантскому и рядовому составу Красной Армии

За успешное форсирование реки Днепр, прочное закрепление плацдарма на западном берегу реки Днепр и проявленные при этом отвагу и героизм, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 октября 1943 г. 117 генералам, офицерам, сержантам и рядовым бойцам Красной Армии присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». (ТАСС).

Присвоение звания Героя Советского Союза генералам, офицерскому, сержантскому и рядовому составу Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий командования по форсированию реки Днепр и проявленные при этом отвагу и героизм, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 октября 1943 г. 117 генералам, офицерам, сержантам и рядовым бойцам Красной Армии присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». (ТАСС).

ХРОНИКА

Визит в Советский Союз немецким посланником СССР в

